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lLayihənin adı:  
 “Azərbaycanda Kiçik Sahibkarlığın 
 İnkişafına Dəstək” 
lAraşdırmanın tarixi:  
 14 mart – 31 may 2014-cü il 
lRespondentlərin sayı:  
 2000 nəfər  

Sorğu haqqında 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 
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     Respondentlərin coğrafi bölgüsü 
 

Sorğu haqqında 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

№ İqtisadi rayon Respondentlərin sayı 

1. Bakı 400 
2. Abşeron 187 
3. Gəncə-Qazax 309 
4. Şəki-Zaqatala 179 
5. Lənkəran 170 
6. Quba-Xaçmaz 182 
7. Aran 303 
8. Yuxarı Qarabağ 182 
9. Dağlıq Şirvan 88 

Cəmi 2 000 
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 Sorğuda iştirak etmiş respondentlər üç qrupa 
bölünmüşdür: 

l Ümumiyyətlə sahibkarlıq fəaliyyəti ilə məşğul 
olmamış qadınlar; 

l Əvvəllər sahibkarlıq fəaliyyəti ilə məşğul olmuş, 
lakin hazırda bu sahədə fəaliyyətini 
dayandırmış qadınlar; 

l Hazırda sahibkarlıq fəaliyyəti ilə məşğul olan 
qadınlar. 

Sorğu haqqında 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 



31,9% 
30,8% 

26,4% 

11,0% 

18-35

36-45

46-55

56-70
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Zəhmət olmasa deyin, Siz hansı yaş 
qrupuna aidsiniz? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 
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Ailə vəziyyətiniz? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

19,2% 

53,5% 

11,2% 

16,3% 

Subay
Evli
Boşanmış
Dul



7 ““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

Təhsiliniz? 

3,2% 
7,5% 

30,5% 

29,9% 

29,0% 
İbtidai (9-cu sinfədək 
məktəbi tərk etmişəm) 

Natamam orta (9 sinif 
bitirmişəm) 

Orta (11 sinif 
bitirmişəm) 

Texnikum

Ali



““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

Ailənizin aylıq orta gəliri nə qədərdir? 

13,5% 

40,5% 
33,9% 

5,3% 
2,4% 

2,1% 1,4% 0,4% 0,8% 

Demək istəmirəm 499 manata kimi 500-999 manat arası

1000-1499 manat arası 1500-1999 manat arası 2000-2999 manat arası

3000-3999 manat arası 4000-4999 manat arası 5000 manatdan yuxarı
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Bu gəlir ailəniz üçün yetərlidirmi? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

35,7% 

61,7% 

2,7% 

Bəli Xeyr Qənaət bəxş 
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Ailə gəlirlərinizi və ya öz qazanclarınızı 
artırmaq istərdinizmi? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

92,6% 

7,4% 

Bəli Xeyr



11 

Sizin iş yeriniz (məşqulluğunuz)? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

25,7% 

1,6% 

13,3% 

5,1% 

27,2% 

14,0% 

13,3% 
dövlət qurumu 

bələdiyyə 

başqasının özəl şirkəti 

dövlət şirkəti 

sahibkarlıq fəaliyyəti (dövlət 
qeydiyyatlı) 

dövlət qeyiyyatından keçmədən qazanc 
gətirən hansısa işlə (çörək bişirmə, corab 
toxuma və bu kimi işlər) məşğul olma 

Digər 
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Zəhmət olmasa deyin, Siz sahibkarlıq 
fəaliyyəti ilə məşğul olmaq istərdinizmi? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

71,8% 

28,2% 

Bəli 
Xeyr
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Zəhmət olmasa deyin, Siz sahibkarlıq 
fəaliyyəti göstərməklə əlaqədar təkbaşına 
qərar qəbul edə bilərsinizmi? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

39,8% 

16,3% 

43,9% 

Bəli Xeyr Yalnız ailəmizin ümumi razılığı ilə 



““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 14 

Sahibkarlıqla keçmişdə məşğul 
olmusunuzmu? 

23,2% 

76,8% 

Bəli Xeyr
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Sahibkarlıq fəaliyyətinizi dayandırmağın 
əsas səbəbi nə olmuşdur? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

28,2% 

6,0% 

24,1% 

41,4% 

0,4% 

Rəqabət çox güclü idi tab gətirmədim Yerli hakimiyyət qurumlarının müdaxiləsi 
Yaxınlarımın davamlı təkidləri Kiçik qazanclar
Digər 
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Sahibkarlıq fəaliyyəti barədə 
məlumatınız varmı? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

44,4% 

52,3% 

3,4% 

Bəli, kifayət qədər məlumatlıyam Bəli, lakin məlumatlarım məhduddur Xeyr
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Sahibkar hüquqları haqqında hansı 
məlumatları əldə etmək istərdiniz? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

29,4% 

13,9% 
16,4% 

20,1% 

20,0% 
0,3% 

Dövlət qeydiyyatı İşçilərlə əmək münasibətləri 

Əmək haqqı fondunun hesablanması Vergi məsuliyyəti 

Dövlət orqanları ilə münasibətlər Yuxarıda göstərilən hamısı 
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Hansı sahədə sahibkarlıq fəaliyyəti ilə 
məşğul olmaq istərdiniz? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

İlk beşliyə aşağıdakı sahibkarlıq fəaliyyəti 
sahələri daxil olmuşdur: 
  
Alqı-satqı (ticarət)   – 322 respondent 
Saç düzəni     – 171 respondent 
Çörək və şirniyyat bişirmə  – 147 respondent 
Paltar tikmə    – 134 respondent 
Azyaşlı uşaqlara baxım   – 90 respondent 
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Zəhmət olmasa deyin, Siz hər hansı 
daşınmaz əmlaka maliksinizmi? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

46,2% 

53,8% 

Bəli Xeyr
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Hansı sahədə sahibkarlıqla məşğulsunuz? 

Əvvəllər sahibkarlıqla məşğul 
olmuş qadınlar 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

İlk beşliyə aşağıdakı sahibkarlıq fəaliyyəti sahələri 
daxil olmuşdur: 
  
Alqı-satqı (ticarət)    – 245 respondent 
Saç düzəni      – 101 respondent 
Paltar tikmə     – 54 respondent 
Çörək və şirniyyat bişirmə   – 33 respondent 
Gəlinlik və gecə paltarlarının icarəsi  – 15 respondent 
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Sizin şəxsi sahibkarlıq fəaliyyətiniz hansı 
formada dövlət qeydiyyatından keçmişdir? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

19,2% 

80,8% 

Hüquqi şəxs Hüquqi şəxs yaratmadan fəaliyyət göstərən sahibkar 
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Hansı çətinliklərlə daha tez-tez üzləşirsiniz? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

Sayı Faiz 

1 Maliyyə çatışmazlığı 326 42.4 
2 Kadr çatışmazlığı 163 21.2 
3 Dövlət qurumlarının müdaxiləsi 146 19.0 
4 Ədalətsiz rəqabət 112 14.6 
5 Vergilər 11 1.4 
6 Yoxdur 11 1.4 

Cəmi respondent sayı 543 
Cəmi cavab sayı 769 
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Şəxsi sahibkarlıq fəaliyyətinizdən əldə 
etdiyiniz gəlirin həcmi Sizi qane edirmi? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

41,1% 

47,3% 

11,6% 

Bəli Xeyr Qənaətbəxş 
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Sahibkarlıq fəaliyyətinizi 
genişləndirmək istərdinizmi? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

97,4% 

2,6% 

Bəli Xeyr
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Sahibkarlıq fəaliyyəti ilə məşğul olarkən hansı 
orqan/idarə/təşkilatın dəstəyinə daha çox ehtiyac 

duyulur? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

Sayı Faiz 
1 İcra hakimiyyəti 437 60.4 
2 Bələdiyyə 110 15.2 
3 KİV 65 9.0 
4 Yerli vətəndaş cəmiyyəti təşkilatları 56 7.7 
5 İcma 20 2.8 
6 Bütün dövlət orqanları 16 2.2 
7 Yoxdur 14 1.9 
8 Vergilər departamenti 6 0.8 

Cəmi respondent sayı 543 
Cəmi cavab sayı 724 
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Sizcə daha çox hansı bilik və bacarıqları 
inkişaf etdirmək vacibdir? 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 

21,0% 

7,0% 

7,2% 

6,8% 
15,7% 

42,4% 

İdarəetmə Liderlik
Əlaqə yaratma Biznes
Maliyyə Yuxarıda sadalananların hamısı
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DİQQƏTİNİZƏ GÖRƏ TƏŞƏKKÜR EDİRİK!  

Sorğunun nəticələri 

““AZƏRBAYCANDA KİÇİK SAHİBKARLIĞIN İNKİŞAFINA DƏSTƏK” LAYİHƏSİ 


